

bb.65. /a belföldi....folyt/p

50. új módszer a vízkőképződés megelőzésére
51. széchenyi emlékplakett
52. a nyomdaipari szakszervezet kv ülése
53. benke valéria a tv-nél
54. elutazott az ausztr pártmunkás küldöttsége
55. balett verdi requiem című művére
56. bemutató a madách színházban
57. műszaki-tudományos együttműködés
58. török kereskedelmi küldöttség
59. közgyűlésre készül a közgazdasági társaság
60. ékszer-és textilművészeti kiállítás a műcsarnokban
61. időjárásjelentés
62. pakisztáni fogadás
63. homokozzák az utakat
64. baráti találkozó a szovjet kulturában

65. hirjegyzék

/a 2.sz. javítás a 23.sz. hirjegyzékre vonatkozik.
3.sz. javítás technikai hiba folytán nem volt.

/mti/

--

21.15/p

-40-

220

v é g e

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: koncz antal
szerkesztő: halasi györgy, lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t .

bb 2. többféle jogszociológiai kutatás kezdődik hazánkban -
kulcsár kálmán akadémikus nyilatkozata

i km/s/ny -cz

1976 december 18.

a nemzetközi szociológiai társaság az idén hazánkban tartotta konferenciáját. kulcsár kálmán akadémikus, a szociológiai kutatóintézet igazgatója e fiatal tudomány nemzetközi és hazai eredményeiről, a konferencia hatásairól nyilatkozott az mti munkatársának.

- a jogszociológiával foglalkozók minden évben rendszeresen találkoznak, de talán még soha nem volt ilyen sikeres ez a rendezvény mint az idei. a tudósokat, jogszociológusokat leginkább a gazdasági struktúra és a jogi szabályozás viszonyának időszerű kérdéseivel foglalkoztatják. az egyik legfontosabb kérdés napjainkban, hogy az emberek joghoz való alkalmazkodását miként befolyásolja a jogismeret, a jogtudat, s ezt szociológiailag hogyan lehet megközelíteni.

- magyarországon egyelőre kevés a jogszociológiával foglalkozó szakember, a kutatások alig több mint kétévtizedes multra tekintenek vissza. ennek ellenére nagyszerű eredményekkel büszkélkedhetünk. a nyugati országok tudósai hangsúlyozták, őket az ragadta meg legjobban, hogy a szocialista országok kutatói az elméleti kérdésekkel nem mint elvont fogalmakkal foglalkoznak, hanem a tudományt összekapcsolják a társadalom előtt megoldásra váró feladatokkal.

/folyt köv/

-1- a jog valóságá válásának folyamatai

bb 2. / többféle jogszociológiai1.folyt/ny

- a konferencia jelentős lendületet adott a hazai jogszociológiai fejlődésének. a magyar tudományos akadémia gazdaság- és jogtudományok osztálya az értekezlet után elhatározta, hogy külön bizottságot hoz létre a jogszociológia elméleti kérdéseinek feldolgozására.

- a közeljövőben az mta szociológiai kutató intézete, az állam-és jogtudományi intézettel közösen a jogtudatot és a jogismeretet felmérő vizsgálatot készít. ez azért is érdekes, mert annak idején - 1965-ben - magyarországon volt az első ilyen vizsgálat. szeretnénk az akkori, és az azóta elvégzett külföldi kutatások tapasztalataiból tanulva feldolgozni a mostanit. elsősorban azt vizsgáljuk, hogy miként függ össze a jogismeret és a jogtudat. egyebek közt feleletet keresnénk arra; az emberek különböző eseteket miért ítélnek helyesen, vagy helytelenül függetlenül attól, hogy ismernek a jog állásfoglalását. megvizsgáljuk azt is: az embereket mi készíteti arra, hogy a jogszabályok ismerete nélkül is a jognak megfelelő magatartást tanúsítsanak. ezzel párhuzamosan választ keresünk arra is; miért állnak joggal szemben, jogszabályok tudatában lévő emberek, anélkül, hogy bűncselekményt szándékoznának elkövetni. a felvételező munkát már megkezdjük, a kérdőív elkészült és a kérdezőbiztosok már folyamatosan felkeresik a kijelölt válaszadókat. a felvétel befejezése után megkezdődik a számítógépes feldolgozás, amit az elemzés követ majd.

- ezenkívül a szociológiai kutató intézet két- a jogszabály hatékonyságával összefüggő - vizsgálatot is tervez. az egyik célja az lenne, hogy felderítse mennyire lehet hatékonyabban irányítani a közigazgatási szervezeteket jogi szabályokkal. ennek érdekében jövőre megvizsgáljuk a közigazgatás különböző szintjén dolgozó nem jogászok jogi ismeretszintjét. ugyanezt a kutatást megismételjük a termelőüzemekben olyan dolgozókkal is, akik ugyancsak jogszabályokkal dolgoznak, de nincs jogi képzettségük. egy későbbre tervezett kutatásunkkal arra keresünk választ; milyen tényezők befolyásolják a jogszabályok érvényesülését a lakosság körében.

/folyt köv/

-2-

bb 2. / többféle jogszociológiai2.folt/n

Lehetséges, hogy ez a munkánk kapcsolódik a bécsben székelő társadalomtudományi kutatási koordinációs-és dokumentációs központ által kezdeményezett nemzetközi kutatáshoz, amely szintén a jogszabályok hatékonyságával foglalkozik. e nemzetközi kutatástól független, közösen végzett összehasonlító vizsgálatot tervezünk indiával hasonló témában. a tervet elkészítettük, s ha az ottani partner is elfogadja 1979-ig befejezzük ezt a munkát.

- jövőre ismét összeül a jogszociológiai kutató bizottság, és összegezzük a legújabb tudományos eredményeket. következő ülésünk egyik feladata lesz, hogy felkészüljünk az 1978-as uppsalai szociológiai világkongresszusra./mti/

--

bb 5. felkészültek a vadak téli ellátására a bakonyban

vid/kz/ny hgy

1976 december 18.

veszprém megye vadásztársaságai felkészültek a bakony és a balatonfelvidék vadállományának téli ellátására. megközelítően 40 millió forint értékű apró és nagyvad ellátásáról gondoskodnak a téli hónapokban, amikor az erdők-mezők lakói nem találnak maguknak természetes táplálékot. a több mint 500 hold „vadföld”, termésén kívül mintegy 100 vagon szemestakarmányt és hatvanöt vagon, jó minőségű szalastakarmányt, főleg lucernát tárolnak a zord bakonyi időre számítva. ezenkívül takarmánytáppal, répával, silóval és almával egészítik ki a vadak téli táplálékát.

a vadásztársaságok úgy helyezték el az etetőket, hogy a téli hónapokban védettebb területekre csoportosuló állatok minél kevesebb mozgással táplálékhoz jussanak. a vadőrök és vadászok rendszeresen ellenőrzik az eleség mennyiségét és nagy hó, jég esetén utat vágnak az állatoknak./mti/

--

o

-3-

bb 4. az új magyar zene seregszemléje a rádióban

i nm/s bzs -cz

1976. december 18.

hatórányi új magyar zenét szólaltat meg januárban hét adásban a magyar rádió zenei főosztálya a kritikusok és a közönség 1976. évi díjért rendezett seregszemlén. ennek keretében azok a zenekari-, kamarazene- és kórusművek hangzattal el, amelyeket ebben az évben tartósított felvételekként mutattak be. az idei komolyzenei rendezvényen 26 zeneszerzőnk 39 művét mutatják be. így az mrt szimfónikus zenekarának felvételei közül sugározzák rányi györgynek: „varázsital avagy a halászsok háborúsága”, című balettkomédiájából készült szvitjét, szöllősy andrás: „lehellet”, és székely endre: „hangzások keletkezése és elhalása”, című művét, valamint sárai tiber: szabó ferenc emlékére írt kompozícióját. több új magyar kamarazenei alkotást is „versenybe állít”, a seregszemle. mihály andrás, kalmár lászló, székely iván, láng istván, szokolay sándor, sáry lászló, balassa sándor és mások alkotásait. a kórusmű-felvételek közül is nem egy szerepel a januári rádióprogramban. többek között karai józsefnek józsef attila, illetve radnóti miklós versére írt szerzeménye, vaszy viktor négy shakespeare madrigálja, kocsár miklós nagy lászló versére írt: „ó, havas erdő némasága”, című műve, sáry lászló, sugár rezső, lendvay kamilló, szőnyi erzsébet alkotása.

a kantáta műfaját a zenei díj megszerzésére kiírt versenyben három szerzemény képviseli. kósa györgy devecseri gábor versére írta bikasíratóját, lendvay kamilló: „pro libertate”, című rákóczi-kantátáját a magyar néphadsereg művészegyesületének énekkara tolmácsolja, míg farkas ferenc: „aspirationes principis - rákóczi-kantáta ii. rákóczi ferenc, ráday pál és mikos kelemen soraira”, című művét palcsó sándor, sólyom-nagy sándor szólójával az mrt szimfónikus zenekara adja elő medveczky ádám vezényletével. a hangszerszólókat hat felvétel képviseli.

a közönség 12 ezer forintos díjának odaitélését a társadalom több rétegét képviselő, zenebarátokból álló zsűri végzi, míg a kritikusok ugyancsak 12 ezer forint értékű díj felett döntenek. az eredmény-hirdetésre, a közönség és a kritikusok díjának átadására, valamint a díjnyertes mű vagy művek ismételt sugárzására január 25-én kerül sor. /mti/

- 4 -

bb 7. a béke-világtanács jövő évi programjáról - dr. réczei lászló nyilatkozata

i tf/gk/ny pr la

1976 december 18.

befejeződött caracasban a béke-világtanács elnökségi irodájának ülése. az eseményen a magyar békemozgalom képviselőjében dr. réczei lászló professzor, az országos béketanács alelnöke vett részt, aki hazaérkezése után az mti tudósítójának nyilatkozott a tanácskozás eredményeiről:

- megvitattuk és elfogadtuk a béke-világtanács 1977. évi programját, amely azt jelzi, hogy a jövő esztendő gazdag lesz nemzetközi mozgalmi eseményekben. e rendezvények előkészítésének figyelembevételével fejti ki tevékenységét a magyar békemozgalom is. a jövő év első felében még nagyszabású nemzetközi békemozgalmi esemény várható:

- január 14. és 16. között ülésezik moszkvában a békeszerető erők világfóruma, amelynek fő témája a leszerelés ügyének előmozdítása lesz. az előkészítő bizottság meghívta a szovjet fővárosba mindazon pártok, szervezetek, mozgalmak képviselőit, amelyek 1973-ban a békeszerető erők moszkvai világkongresszusán képviselték magukat. várhatóan parlamenti képviselők, tudósok, pedagógusok, a kultúra művelői, a tömegtájékoztatásban dolgozók, egyházi személyiségek, szakszervezetek és női, valamint ifjúsági és diákszervezetek képviselői vitatják meg: miként tudnak saját területükön hozzájárulni a konferencia - napirendi témájában is kifejezett - céljainak megvalósításához. január 28. és 30. között a bvt mellett működő nemzetközi akcióbizottság párizsba hívja össze a közel-keleti válság igazságos rendezésével foglalkozó nemzetközi konferenciát. a térség békéjének helyreállításához való hozzájárulás érdekében széles körű párbeszédre kérnek fel mindenkit, aki cselekedni tud és akar e veszély elhárításáért. a tanácskozás arra lesz hivatott, hogy a békés rendezést célzó ENSZ-határozatok megvalósítására mozgósítsa a világ közvéleményét.

- nagy fontosságú eseménynek ígérkezik - folytatta dr. réczei lászló-, hogy 1977. május 6-tól kezdődően, hatnapos programmal, megrendezik varsóban a békeépítő világközgyűlést; ennek az eseménynek a nemzetközi előkészítő bizottsága a béke-világtanács elnökségével együtt dolgozza ki a napirendi témáit a február 10-11-én szófiában sorra kerülő közös tanácskozáson. a májusi eseményre mozgósító nemzetközi békemozgalmi felhívásban az áll a közgyűlésről, hogy a béke építőinek és védelmezőinek parlamentje lesz. /folyt köv/

-5-

bb 7. / a béke-világtanácsfolyt/ny.

a résztvevők a béke védelmének és ápolásának-építésének időszerű kérdéseit vitatják meg, és kidolgozzák az akciótervet a közösen meghatározandó feladatok teljesítése érdekében. a békéért küzdő erőknek - hangsúlyozta az obt alelnöke - nem szabad hagyniuk, hogy az enyhülés ellenfelei a feszültség felhőjével árnyékolják be európa tisztuló egét. le kell leplezni céljaikat, terveiket, szándékaikat. ebben továbbra is nagy szerepe van a nemzetközi közvéleménynek, illetőleg a békemozgalomnak. ennek jegyében és érdekében mozgósít majd minden jóakaratu embert - szerte a világon - a varsói esemény is.

- a bvt elnökségi irodájának ülésén az egyik napirendi téma az idei év októberében budapesten megrendezett fejlődési világkonferencia munkájának értékelése volt, s erről- mivel a világkonferenciának a mi országos békétanácsunk volt a házigazdája - a magyar békemozgalom képviselőjeként adtam tájékoztatást. mások véleményét tolmácsolva mondhatom, nagy érdeklődést, általános elismerést váltott ki a nemzetközi békemozgalomnak e területen a jövőben kifejtendő tevékenységét is elemző tájékoztató.

- a caracasi tanácskozás résztvevői - köztük a latin-amerikai békemozgalom meghívott képviselői - megvitatták a fejlődésért és a gazdasági függetlenségért latin-amerikában folytatott küzdelem jellemző vonásait. részletesen foglalkoztak az emberi jogok megsértésével egyes országokban, határozaiban itélték el a térség fasiszta és neofasiszta rendszereinek terrorcselekményeit, a demokratikus szabadságjogok korlátozását.

- a béke-világtanács vezető testülete értékelte a ii. stockholmi felhívás aláírásáért, támogatásáért a nemzetközi békemozgalom által kezdeményezett világméretű kampány eredményeit. a magyar békemozgalom részéről bejelentettük: a hazánk lakosságának egyöntetű támogatását kifejező dokumentumokat - közöttük kádárjánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának helsinki-be küldött nyilatkozatát és aláírását - a békeépítők varsói világközgyűlésén adjuk át a bvt elnökségének.

- a caracasi tanácskozás résztvevői elfogadták a béke-világtanács 1977.évi kulturális évfordulóira tett javaslatokat. örömmel üdvözölték a magyar békemozgalom azon kezdeményezését, hogy világszerte emlékezzenek meg ady endre születésének 100.évfordulójáról is./folyt. köv./

bb 7. / a béke-világtanács2.folyt/ny

érdeklődéssel várják a forradalmár költő munkásságát, életutját bemutató anyagokat, amelyeket békemozgalomunk juttat el partnereinek szerte a világon.

- a bvt jövő évi sokoldalú akcióprogramja - összefoglalóan megállapíthatjuk - megfelel a szocialista országok, köztük a magyar népköztársaság politikai irányvonalának, célkitűzéseinek. az egyik fontos feladatként azt határozza meg, hogy a nemzetközi békemozgalomnak tovább kell haladnia a nemzetközi enyhülés, a békés egymás mellett élés, a leszerelés felé vezető úton - a helsinki-ben megtartott európai biztonsági és együttműködési konferencia szellemében. e célok elérése érdekében támaszkodnia kell a békészerető erők növekvő táborának együttműködésére. ránk, a magyar békemozgalom munkásaira, mozgalmunk minden aktivistájára bizton számíthat a nemzetközi békemozgalom, mert a jövőben is sokoldalú segítséget nyújtunk a béke-világtanács tevékenységéhez, hiszen a bvt célkitűzései a mi ügyünket is szolgálják, - mondta nyilatkozatát zárva dr. réczei lászló./mti/

--

bb 6. védett a lónyelvü csodabogyó

vid/kz/ny hgy

1976 december 18.

zala megyében teljes védettséget kapott az országhatár közelében lévő szentgyörgyvölgyi szálaló erdő és a zalakomári égeresen lévő madár-rezervátum.

a szentgyörgyvölgy vidéki 2.000 hektáros területen fenyőfa ritkaságok és olyan ritkán előforduló lágyszáru növények találhatók, amelyeket virágházakban, kertészetekben szaporítanak. felkerült a védett növények listájára a kakasmándikó, a ciklámen, a csillagos nárcisz, a kockásliliom, a sárgaliliom, a lónyelvü és a szurós csodabogyó.

a zalakomár község melletti több mint 2.000 hektáros lápos, mocsaras égererdő a madárvilág, közte a feketególya és a rétisas háborítatlan tanyája lesz./mti/

--

-7-

bb 3. zalakáros télen

vid/kz/pg hgy

1976. december 18.

gyógyhatású vizéről immár közismert zalakárosi termálfürdő első alkalommal fogad téli fürdővendégeket. a szaunával rendelkező fedett fürdőcsarnok elkészülte után ugyanis félépült a megyei idegenforgalmi hivatal 2 személyes szobákból álló nyaraló faluja és touring hotelja. az idegenforgalmi hivatal a téli hónapokban nagy kedvezményt ad a zalakáros felkereső vendégeknek. egy 6 napos kirándulás például mindössze 720 forintba kerül személyenként. zalakáros és környéke a pihenés, fürdés mellett kitűnő téli kirándulási lehetőségeket is nyújt. /mti/

--

bb 8. még összehangoltabb együttműködést a szocialista országok egészségügyi kapcsolataiban - dr. aczél györgy nyilatkozata

i/ró/gg/pg la

1976. december 18.

még jobban össze kell hangolni a szocialista országok egészségügyi együttműködését - így lehetne összegezni a kgst egészségügyi állandó bizottsága harmadik ülészákanak tapasztalatait. a december 14-e és 17-e között szófiában megrendezett eszmecsereéről - amelyen hazánkon és a vendéglátón kívül az ndk, kuba, a mongol népköztársaság, a lengyel népköztársaság, a szovjet-unió és csehszlovákia képviseltette magát - dr. aczél györgy egészségügyi miniszterhelyettes, a magyar küldöttség vezetője nyilatkozott az mti munkatársának.

- számos kérdést vizsgáltunk meg, amelyek között kiemelkedő jelentőséggel bír a gyógyszerkészítmények kutatása valamint a gyógyszerek kipróbálása területén alkalmazandó egységes módszerek kidolgozása. mindannyiunk érdeke, hogy a két- és többoldalú kapcsolatokban egyaránt törekedjünk a kutatómunka jobb összehangolására, az azonos problémák megoldására. a bizottság megvizsgálta a kgst tagországoknak a rosszindulatu daganatok komplex terápiájával kapcsolatos tudományos-műszaki együttműködéséről szóló egyezmény végrehajtását és ajánlásokat fogadott el az ez irányban folytatandó további tudományos kutatások elmélyítéséről és kiszélesítéséről.

/folyt. köv./

-8-

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

mti hivatalos közlemény
1976. december 18.

embargó: szombaton 18.30 óráig!

bb.1. a népgazdaság 1977. évi terve

pie la

1976. december 18.

a minisztertanács tájékoztatási hivatala közli:

a minisztertanács megtárgyalta és jóváhagyta az 1977. évi népgazdasági tervet, amelyet az v. ötéves terv gazdaságpolitikai céljaiból kiindulva és a népgazdaság 1976. évi fejlődésének tapasztalatait felhasználva dolgoztak ki.

/folyt. köv. ./

-1-

a népgazdaság 1976. évi fejlődése

a minisztertanács megállapította, hogy az 1976. évi gazdasági fejlődés megfelel az v. ötéves terv gazdaságpolitikai irányvonalának. emelkedik a munka termelékenység, fokozódik az energia- és anyagtakarékosság, összességében nő a termelés hatékonysága. csökken a behozatali többlet, ezen belül a nem szocialista viszonylatu külkereskedelmi mérleg passzivuma. a népgazdaság hatékonyságának növekedése azonban még nem eléggé erőteljes, és a fejlődést több kedvezőtlen körülmény nehezítette. ennek következtében a tervezettnél lassabb a gazdasági növekedés üteme.

a nemzeti jövedelem mintegy 4 százalékkal nagyobb az 1975. évinél. a foglalkoztatottak száma nem nő, a nemzeti jövedelem növekedése így teljes egészében a munka termelékenységének emelkedéséből származik. az iparban és az építőiparban javult a fajlagos anyagfelhasználás is.

a nemzeti jövedelem belföldi felhasználása 1-2 százalékkal emelkedik. ezen belül az összes fogyasztás közel 3 százalékkal nő, a felhalmozás kisebb az 1975. évinél.

az ipari termelés 4,5-5 százalékkal múlja felül az 1975. évit, az élelmiszeripar nélkül számítva a termelés növekedése megközelíti a tervezett ütemet. a legdinamikusabban a vegyipar, a villamosenergiaipar és a gépipar fejlődik, a többi ipari ágazat termelése nem éri el a tervezettet. a termelés és értékesítés szerkezetének átalakítása még lassu, a vállalatok egy része - főleg a feldolgozóiparban - a belföldi kereslet mérséklődését nem tudta kellő mértékben a kivitel gyorsabb növelésével ellensúlyozni.

az iparban foglalkoztatottak száma alacsonyabb az elmúlt évinél, a termelés növekedése a termelékenység emelkedéséből származik. sok vállalatnál azonban még nem halad megfelelően a munkaerő megtakarítást eredményező műszaki, szervezési intézkedések kidolgozása és végrehajtása.

/folyt köv ./

az építési-szerelési teljesítmény 2-3 százalékkal, ezen belül az építőipari vállalatok és szövetkezetek teljesítménye 4-5 százalékkal emelkedik. a legerőteljesebben a gyorsított ütemű beruházásokon végzett teljesítmény nő, a teljesítés kedvező. az építőiparban foglalkoztatottak száma lényegében nem változik., a nagyobb teljesítmény az építőiparban is a termelékenység emelkedéséből származik.

a mezőgazdaság termelése a tervezett 4 százalékos növekedéssel szemben várhatóan nem haladja meg az előző évit. a kedvezőtlen időjárás főleg a kukorica- és a zöldség-gyümölcs-termelésben okozott visszaesést. búzából az előirányozottnál több termést, a termés a lakosság ellátása mellett kivitelre is lehetőséget nyújt. a kukoricatermés kevesebb a tervezettnél, de elegendő az állattenyésztés takarmány szükségletének kielégítéséhez. zöldségfélékből, gyümölcsből és burgonyából a tervezettnél kevesebb termést. emiatt ezek kivitele csökkent, de - különösen az i. félévben - a lakosság ellátása is hiányos volt, az árak emelkedtek. az év második felében a lakosság ellátása javult.

az állattenyésztés termelése növekszik, a szarvasmarhatenyésztés azonban ez évben sem fejlődik kielégítően. a sertésenyésztés a múlt év végi visszaesés után különösen a háztáji és kiegészítő gazdaságokban fejlődik erőteljesen, a vágósertés-termelés az év egészében eléri a tervezettet.

a közlekedés teljesítményei az igényeknek megfelelően növekedtek. az év végén üzembe helyezik a metró észak-déli vonalának nagyváradi tér - deák tér közötti szakaszát. a hírközlésben megkezdte próbaüzemelését a solti nagyteljesítményű közép-hullámu rádió-adóállomás. a távbeszélő hálózatba 29 ezer új állomást kapcsoltak be.

a lakosság életszínvonala 1976-ban - a korábbinál szerényebb ütemben - tovább emelkedett. a lakosság összes pénzjövödelme mintegy 8 százalékkal, az egy főre jutó reáljövedelem 1,5 százalékkal nő, az egy keresőre jutó reálbér is nagyobb az 1975. évinél. a reáljövedelmek növekedését fékeztek a tervezettnél kisebb mezőgazdasági terméseredmények és a fogyasztói árszínvonalnak az évközi magas zöldség- és gyümölcsárak miatt a számítottat valamelyest meghaladó, 5 százalékos emelkedése. a kiskereskedelmi forgalom folyó áron mintegy 8 százalékkal bővült, az áruellátás - az i. félévi hus- és zöldség-gyümölcsellátási nehézségek kivételével - kielégítő volt. a lakosság fogyasztása 2,6 százalékkal múlja felül az 1975. évit.

/folyt köv ./

bb. 1. / a népgazdaság.....3.folyt/p

év végéig 85 ezer, a tervezettnél 3 ezerrel több lakás készül el. a tervezett 28 ezer állami lakás felépül, a magánlakásépítés előirányzata tulteljesül.

a szocialista szektor beruházásaira a tervezetthez közel-álló összeget fordítanak. az állami nagyberuházásokra fordított összeg az 1975. évinél közel 14 százalékkal nagyobb, a nagyberuházások többségénél a kivitelezés üteme megfelel a számított-nak. ez évben befejeznek kilenc nagyberuházást. a tervben előirányzott három nagyberuházás megkezdődött / a dunai vasmű konverteres acélműve, a tvk polipropiléngyára és a zalaegerszegi hűtőház/ és tervben felül megkezdődött kabán a hajdusági cukorgyár, budapesten a szeméttégetőmű építése. a vállalatok beruházásai valamelyest nagyobbak a tervezettnél.

a szocialista országokkal folytatott külkereskedelmi forgalom az államközi megállapodásoknak megfelelően fejlődik, a kivitel a behozatalnál gyorsabban nő. a nem szocialista országokba irányuló kivitel - főleg mezőgazdasági, élelmiszeripari termékekből - nem éri el a tervezettet. alacsonyabb a tervezettnél a behozatal is, így a külkereskedelmi mérleg egyenlege az 1975. évihez képest javul.

a népgazdaság 1977. évi tervezett fejlődése

a gazdasági fejlődésnek az 1977. évi népgazdasági tervben előirányzott üteme, a termelés és a felhasználás arányai az ötéves terv céljaihoz igazodnak. továbbra is feladat a népgazdaság egyensúlyi helyzetének javítása, amelyet fokozottan a hatékonyság javulására kell alapozni.

a terv a gazdasági növekedésnek az 1976. évinél gyorsabb ütemét irányozza elő. ehhez mindenekelőtt a termelés szerkezetének megváltoztatását kell meggyorsítani, növelve az exportképes, a tőkés országokban is gazdaságosan értékesíthető termékek részarányát.

/folyt köv ./

-4-

bb.1. / a népgazdaság4. folyt/p

az 1977. évi terv szerint a nemzeti jövedelem 6-6,5 százalékkal emelkedik. ez az ipari termelés 6 százalékos, az építőipari teljesítmények 5-6 százalékos és a mezőgazdasági termelés 7-8 százalékos növekedésével jön létre. mivel a termelőszervezetekben foglalkoztatottak száma 1977-ben sem növelhető, a termelés és a nemzeti jövedelem növekedését teljes egészében a termelési hatékonyság emelkedésével kell elérni. tovább kell csökkenteni a termelés fajlagos anyagfelhasználását és javítani a termelőberendezések kihasználását. a terv tehát a termelés hatékonyságának jelentős növekedésével számol.

a nemzeti jövedelem tervezett növekedése mellett a fogyasztás és felhalmozás együttesen 4-4.5 százalékkal emelkedhet. ezen belül a lakosság fogyasztása mintegy 4 százalékkal nő. a felhalmozás növekedése mintegy 5 százalék lehet. a beruházások volumene 4-5 százalékkal haladja meg az 1976. évit.

ipar

az 1976. évinél gyorsabban növekvő belföldi felhasználás, a szocialista áruszállítási kötelezettségek teljesítése és az export gyorsabb növelésének követelménye 1977-ben az ipari termelésnek az ez évinél nagyobb, legalább 6 százalékos emelkedését teszi szükségessé. a terv szerint az ipari átlagot meghaladó ütemben növekszik a vegyipar /8-9 százalék/, a gépipar /8 százalék/, valamint a villamosenergiaipar /6-7 százalék/ termelése. az átlagosnál lassabban, de az ez évinél gyorsabban fejlődik a bányászat, a kohászat, az építőanyagipar és a könnyűipar. az élelmiszeripar termelése mintegy 6 százalékkal nő.

az iparban jövőre is a legfontosabb feladat a termelési hatékonyságának és szerkezetének olyan fejlesztése, amely a belföldi kereslet kielégítése mellett lehetővé teszi a kivitel, ezen belül a tőkés kivitel gyors ütemű bővítését.

a tervezett fejlődés a termelési tényezők oldaláról megalapozott. az ipar állóeszközállománya 1977-ben mintegy 8 százalékkal emelkedik. az energia- és anyagellátás terén az ez évihez hasonló, lényegében kiegyensúlyozott helyzettel lehet számolni. az anyag- és energiatakarékosság fokozása továbbra is alapvető követelmény, erre a terv nagy hangsúlyt helyez.

/folyt köv ./

-5-

bb.1. / a népgazdaság.....5.folyt/p

az iparban foglalkoztatottak száma várhatóan tovább csökken, a termelés növelésének forrása ezért csak a termelékenység emelkedése lehet. ehhez javítani kell a munka- és üzemszervezést, általában a munkaerőgazdálkodást, erősíteni a munkafegyelmet.

a kereslet és kínálat viszonyának javítása, illetve a termelői érdekeltség növelése érdekében sor kerül néhány termék termelői árának megváltoztatására. ezek azonban nem jelentenek nagyobb árszínvonal-változást, így 1977-re a terv 1,5 százalékos belföldi ipari termelői áremelkedéssel számol.

mező-, erdő-, vízgazdálkodás

a terv szerint - átlagos időjárási feltételek esetén - a mezőgazdasági termelés 7-8 százalékkal növekszik. ezt elsősorban a nagyüzemek termelésének bővülése alapozza meg, de fontos szerepe van a háztáji és kisegítő gazdaságok termelésének is.

a növénytermelés 10-12 százalékkal /1975-höz képest kb. 7 százalékkal/ emelkedik, és ezzel megközelíti az ötéves tervben 1977-re számított színvonalat. a terv az 1976. évinél körülbelül 1 millió tonnával több gabona betakarítását irányozza elő. a növénytermelésben a leggyorsabb /24-25 százalékos/ fejlődést a zöldség- és a gyümölcsstermelésben kell elérni. ezért a zöldség-félék vetésterülete 8 százalékkal nő, és növelni kell a termés-átlagokat. növekszik - lényegében változatlan terület és magasabb termésátlagok mellett - az ipari és az olajos növények termelése is.

a tervezett termelést az anyagi-műszaki ellátás javulása alapozza meg. az előző évhez viszonyítva az egy hektár mezőgazdaságilag megművelt területre jutó műtrágya hatóanyag-felhasználás 14-15 százalékkal, a növényvédőszer-ellátás 4 százalékkal növekszik. emelkedik az öntözőkapacitás és a talajjavítás területe. a mezőgazdaság állóeszköz-állománya több mint 5 százalékkal, két év alatt 11 százalékkal bővül. emelkedik a nagyobb teljesítményű gépek és traktorok aránya és ezáltal növekszik a géppark teljesítőképessége.

/folyt köv ./

-6-

bb. 1./ a népgazdaság.....6.folyt/p

a terv az állattenyésztés 4-5 százalékos fejlődését irányozza elő. azzal számol, hogy a tehénállomány 2,5-3 százalékkal növekszik, a tejtermelés növekvő tejhozam mellett 3-4 százalékkal emelkedik. a sertésállomány 7 százalékkal, a vágósertésstermelés 10 százalékkal lesz az 1976. évinél magasabb. az előirányzatokat alátámasztják a háztáji és kisegítő gazdaságok termelési tevékenységének támogatására hozott kormányhatározatok és a várhatóan zavartalan takarmányellátás.

építőipar

a terv szerint az építési-szerelési teljesítmény az 1976. évihez képest 5-5.5 százalékkal, ezen belül a vállalatok és szövetkezetek termelése körülbelül 6 százalékkal növekszik. a növekedést gyakorlatilag létszámnövelés nélkül, a termelékenység emelkedésével, jobb munkaszervezéssel, új beruházásokkal és a korszerű kapacitások jobb kihasználásával kell elérni.

az építőipar súlyponti feladata a nagyberuházások, ezen belül is a gyorsított ütemű befejezésre kijelölt nagyberuházások kivitelezése. a nagyberuházásokon végzendő építési munkák értéke 15 százalékkal emelkedik. az eddiginél nagyobb erőket kell összpontosítani a lakásépítésre és az ehhez kapcsolódó létesítmények kivitelezésére. növekednek az orenburgi gázvezeték építésével kapcsolatos feladatok is.

szállítás és hírközlés

a közlekedés személyszállítási teljesítménye várhatóan 2 százalékkal emelkedik. ezen belül a légi közlekedés teljesítménye 20 százalékkal, a közúti közlekedésé 5 százalékkal bővül.

a közlekedési vállalatok áruszállítási teljesítménye körülbelül 6 százalékkal nő. gyorsan fejlődik a közúti és a csővezetékes szállítás. a hazai és a nemzetközi szállítási igények következtében emelkedik a vasuti szállítás is.

/folyt köv ./

-7-

bb.1./ a népgazdaság.....7. folyt/p

a szállítási feladatok ellátását a közlekedés és hírköz-
lés állóalapjainak bővülése biztosítja. az új beszerzések ré-
vén / villamos és diesel-mozdonyok, személy-és teherkocsik/ kor-
szerűsödik a vasút járműparkja. a korszerű vontatás aránya el-
éri a 92 százalékot. a vasuti közlekedés biztonságát növeli mint-
egy 320 km vonalszakasz felújítása és korszerűsítése, valamint
további biztosító berendezések létesítése. növekszik a közúti
és a városi közlekedési vállalatok járműállománya, ami a szál-
lítási igények mennyiségi kielégítése mellett lehetővé teszi a
szolgáltatások minőségének javítását is. az év folyamán mintegy
82 ezer személygépkocsi kerül forgalomba, amelyből 76 ezer jut a
lakosság tulajdonába. az év végére fele szélességében elkészül
az m 1-es autópálya komárom-győr közötti szakasza. a tengerjáró-
hajópark 2 beltengeri és 2 mélytengeri hajóval bővül.

a lakosság életszínvonala, életkörülményei

az 1977. évi terv a lakosság életszínvonalának az 1976.
évinél gyorsabb emelkedését irányozza elő. a tervezett növe-
kedés összhangban van gazdasági lehetőségeinkkel, eléri az öt-
éves tervben 1977-re tervezett ütemét.

a lakosság fogyasztása az 1976. évinél körülbelül 4
százalékkal lesz nagyobb. az egy főre jutó reáljövedelem 3,5-
4 százalékkal, a munkások és alkalmazottak egy keresőre jutó
nominálbére 6,5-7 százalékkal, reálbére 2,5-3 százalékkal növe-
kedik. a mezőgazdasági termelés alapján hasonló ütemben nő a
termelőszövetkezeti dolgozók reálkeresete is. a fogyasztói ár-
színvonal az ez évinél mérsékeltebben, 3,8 -4 százalékkal emel-
kedik.

a reáljövedelmek tervezett növekedését a közgazdasági
szabályozó rendszer és az 1977. évi bér- és jövedelempolíti-
kai intézkedések együttesen biztosítják. a jövedelemszabályozás
keretei között kiáramló bérek a vállalatoknál és a nem mező-
gazdasági szövetkezeteknél az ideihez közelálló ütemben / kb.5
százalékkal / emelkednek, ezen belül a biztosított bérfejlesz-
tés mértéke 1977-ben is 1,5 százalék. emellett a terv a kereset-
ti aránytalanságok mérséklése érdekében néhány területen köz-
ponti bérintézkedést is előirányoz.

/folyt köv ./

-8-

bb.1. / a népgazdaság.....8. folyt/p

a bérintézkedések fő módja a műszakpótlék emelése, illet-
ve bevezetése az ipar, az élelmiszerkiskereskedelem és a ven-
déglátás területén, döntően a munkások és a közvetlen termelést
irányítók körében. a műszakpótlék emelésével egyidejűleg a vil-
lamosenergia- és a ruházati iparban kereseti arányt javító to-
vábbi alaphéremelés is történik. érvénybe lép 1977. január 1-
én a korszerűbb vállalati bérbesorolási rendszer, és ezzel egy-
idejűleg a teljes munkaidőben foglalkoztatottak legalacsonyabb
bére havi 1000 forintról 1200 forintra emelkedik. megvalósul
néhány társadalmilag fontos szociálpolitikai intézkedés: janu-
ártól kezdődően a járadéokra jelenleg nem jogosult szakszövet-
kezeti tagok a termelőszövetkezeti járadékkal azonos összegű el-
látásban részesülnek; a szakszövetkezeti tagokra is kiterjed
a gyermekgondozási segélyre való jogosultság; bővül a szociális,
valamint a nevelési segély juttatásának a lehetősége; a vállalati
jóléti alap keresőnkénti átlagos összege 750 forintról 800 fo-
rintra emelkedik; a nyugdíjasok 1977. április 1-től a vasuti
közlekedésben évi 4 menettérti utazásra vehetnek igénybe 50
százalékos kedvezményt.

a jövedelmek növekedésének megfelelően a kiskereskedelmi
forgalom folyó áron 8-9 százalékkal emelkedik. a terv fontos
követelményként irányozza elő, hogy az áruellátás javuljon és
megfelelő legyen. a jobb áruellátás, a nagyobb választék érde-
kében a kereskedelem belföldi beszerzései mellett a fogyasztá-
si cikkek behozatala számottevően nő.

a terv 1977-ben 88 ezer lakás felépítését irányozza elő.
ebből állami erőből mintegy 31 ezer lakás épül. a magánlakás-
építésen belül növekszik a társasházakban telepszerűen épülő
lakások aránya.

az egészségügyi és szociális ellátásban a gyógyintézeti
ágyak száma mintegy 1500-zal emelkedik. a járóbetegellátás vár-
hatóan 80 általános és gyermekorvosi körzet, valamint napi 900
szakorvosi munkaóra szervezésével fejlődik. a bölcsődei háló-
zat mintegy 3200 hely létesítésével bővül.

/folyt köv ./

0

-9-

bb.1./ a népgazdaság.....9. folyt/p

a kulturális ellátáson belül a továbbra is elsőbbséget élvező alsó- és felsőfoku oktatáson kívül jelentősen javulnak a közművelődés feltételei. az óvodai helyek száma 14-15 ezerrel nő, az óvodás koru gyermekek 80 százaléka lesz óvodában elhelyezhető. az általános iskolai fejlesztések lehetővé teszik a körzeti iskola hálózat bővítését és az iskola-állomány minőségének javítását. tovább javulnak a szakmunkásképzés feltételei.

beruházások

a szocialista szektor beruházásai 1977-ben a nemzeti jövedelemnél lassabban, de az 1976. évinél gyorsabban, összehasonlítva áron 4-5 százalékkal növekedhetnek. a beruházások folyó áron mintegy 164 milliárd forintot tehetnek ki. a beruházások 51 százaléka állami, 49 százaléka vállalati beruházásként valósul meg. az eszközöket mindkét körben első sorban a folyamatban levő beruházások gyorsabb megvalósítására és befejezésére kell összpontosítani.

az állami nagyberuházásokra fordítható összeg nagyobb részét a már kivitelezés alatt levő nagyberuházások veszik igénybe, ezért a terv 1977-ben is csak kisszámú új nagyberuházás: a bitó ii. bauxitbánya, a márkus-hegyi szénbánya, a szekszárdi huskombinát és a szikra lapnyomda kivitelezését irányozza elő. megfelelő előkészítés esetén sor kerülhet még a nagyegyházi bányüzem, a szovjet-magyar földgázvezeték iii. üteme, a dunántúli gyűjtőerőmű, a ferihegyi repülőtér-fejlesztés és a budapesti sportcsarnok kivitelezésének a megkezdésére.

a vállalati beruházásokhoz a terv növekvő hitellehetőségeket és állami támogatást biztosít. előírja, hogy ezek jelentős részét a versenyképes export-árualapok bővítését szolgáló beruházásokhoz használják fel. az ilyen beruházások egyéb kedvezményekben is részesülnek.

külkereskedelmi forgalom

a terv mind a szocialista, mind a nem szocialista országok tekintetében az áruforgalomnak az 1976. évinél dinamikusabb fejlődését, ezen belül a kivitelnek a behozatalt lényegesen meghaladó növekedését irányozza elő.
/folyt köv /

bb.1./ a népgazdaság.....10. folyt/p

a szocialista áruforgalomban az államközi megállapodások maradéktalan teljesítése és a gazdaságos importlehetőségek maximális kihasználása a cél. a terv szerint a szocialista országokba irányuló kivitel mennyisége 12 százalékkal, az onnan származó behozatalé 7 százalékkal emelkedik. előírja, hogy mind a külkereskedelmi szervek, mind a felhasználó és értékesítő vállalatok törekedjenek a forgalom olyan növelésére, amely a kooperáció bővítését, a gazdaságtalan termelés visszaszorítását, a jobb belföldi áruellátást, a külkereskedelmi egyenleg javítását teszi lehetővé. ennek érdekében számol a nemzetközi együttműködés kiszélesítésével, a szocialista integráció elmélyítésével.

a nem szocialista országokkal folytatott kereskedelemben a népgazdaság számára feltétlenül szükséges behozatal biztosítása mellett a gazdaságos kivitel gyors ütemű növelése és ezzel a külkereskedelmi egyensúlyi helyzet javítása a feladat. a terv szerint a kivitel 17-18 százalékkal, a behozatal 8 százalékkal emelkedik és a külkereskedelmi mérleg tovább javul.

az előirányzott kivitel teljesítése első sorban a termelés összetételének gyorsabb megváltoztatását, a piaci lehetőségekhez és követelményekhez való rugalmasabb alkalmazkodását, a versenyképes, gazdaságos, korszerű termékek arányának növelését, a nemzetközi kapcsolatok bővítését kívánja meg. javítani kell ezen túlmenően a piacutató, az új értékesítési lehetőségek feltárására irányuló munkát, a termelők és a külkereskedelem együttműködését.

x x x

az 1977. évi népgazdasági terv - összhangban az v. ötéves tervvel - a népgazdaság dinamikus fejlődését és a lakosság életszínvonalának jelentős emelkedését irányozza elő. végrehajtása mindannyiunk közös érdeke. a minisztertanács felhívja dolgozó népünket, hazánk minden polgárát, hogy lelkes és fegyelmettség munkával biztosítsa a terv végrehajtását, és ezzel együtt v. ötéves tervünk sikeres megvalósítását./mti/

.-.-

bb 8./ még összehangoltabb...folyt/pg

méginkább meggyőződésünké vált: a lehető legnagyobb erőfeszítéseket kell tennünk, azért, hogy teljesítsük a daganatos megbetegedések elleni küzdelmet szolgáló, az egyezmény keretében vállalt kötelezettségeinket, különös tekintettel a kemoterápiás vizsgálódások összehangolására.

- a bizottság jóváhagyta a kgst tagországoknak az orvostudomány, a gyógyászati technika és az egészségügy területét érintő 1976-980-ra szóló együttműködési tervét, valamint az elkövetkező két évre szóló saját munkatervét. számunkra ebből az következik, hogy tovább kell mélyítenünk a szovjetunióval és a többi szocialista országgal meglevő, eddig is gyümölcsöző kapcsolatainkat, minden eszközzel elő kell segítenünk, hogy a szocialista integráció az egészségügy területén is mindinkább kiteljesedjék. ez elképzelhetetlen az intézmények, az intézetek és a kutatók konkrét, egy-egy probléma megoldására irányuló együttes munkája nélkül. együttműködésünk vezérfonala, hogy az egészségügyi ellátás színvonalának emelése érdekében az egymás országaiban kimunkált legújabb tudományos eredményeket és tapasztalatokat hasznosítsuk./mti/

bb. 9. műemléki jelentőségű területté nyilvánították fertő-
rákos településmagját

i sb/s ie il la

1976. december 18.

az építésügyi- és városfejlesztési miniszter és a kultu-
rális miniszter közös határozata műemléki jelentőségű terület-
té nyilvánította fertőrákos község településmagját. így
hatékonyabban őrizhetik e terület középkori emlékeit, köztük
a régi püspöki kastélyt, a vizimalmot, az egykori városfalat
és főként a 18-19. századi népi építészeti jellegzetes lakóhá-
zait. a műemlékvédelmi megbecsülést indokolja sopron és környéké-
nek növekvő idegenforgalma, s a nagy látogatottságnak örvendő
kőfejtő is. az országos műemléki felügyelőség a helyi, a sopro-
ni és a győr-sopron megyei tanáccsal együttműködve megkezdte az
érintett terület műemlékvédelmi rekonstrukciós tervének kidolgo-
zását, majd ennek alapján a helyreállítási munkákat. a népi épí-
tészeti értékeit őrző lakóházak ápolásához, fenntartásához anyagi
támogatást nyújtanak a tulajdonosoknak, a megüresedett régi háza-
kat pedig a helyreállítás után idegenforgalmi és közösségi célok
szolgálatába állítják.

az országban fertőrákos a 21. műemléki jelentőségű terület
de a népi építészeti emlékeit őrző települések sorában - hollókő,
tihany, szigliget és csongrád ősi belvárosának halásztelepülése
után - az ötödik./mti/

--

bb. 10. karácsonyi baromfiexport

vid kz/il la

1976. december 18.

a magyar baromfi ma is keresett külföldön. a kecskeméti ba-
romfifeldolgozó vállalat gyáraiból 16 ország piacára jut el a
konyhakész baromfi és a libamáj. az automatizált gépsorokról
mintegy 25 millió szárnyas kerül le évente sütéshez, főzéshez e-
lőkészítve. az év végi ünnepeket megelőző hetekben, csak export-
ra, naponta 13-14 vagon pecsenyeárut indítanak a vállalat két gyá-
rából, kecskemétről és kiskunhalasról, s ezenkívül korlátlan
mennyiségben kiszolgálják a hazai kereskedelmet is. megkezdődött
a karácsonyi pulykavásár de pecsenyekacsa és hizott liba is ke-
rülhet az ünnepi asztalokra. nemcsak egész hanem darabolt barom-
fit is forgalmaznak az egyedülállók és a kisebb családok ellátásá-
ra./mti/

--

- 10 -

bb. 11. erőteljesen fejlődik, városiasodik körmend

vid kz/il hgy

1976. december 18.

körmend, vas megye legdinamikusabban fejlődő városiasodó
járásai székhelye. az elkövetkező években különösen nagy gondot
fordítanak a kereskedelem és a vendéglátóipar fejlesztésére.
ezer adagos önkiszolgáló étterem, s háromszáz négyzetméter a-
lapterületű abc áruház épül. még ebben a tervidőszakban megkez-
dik az építését egy kétezer négyzetméter alapterületű lakberen-
dezési áruháznak is, s korszerűsítik, bővítik a meglévő vendég-
látóipari, kereskedelmi egységeket.

sokat javultak körmeden az utviszonyok is. a településen
átvezető 8-as számú főközlekedési utat teljesen felújították, s a
86-os főutat is átépítették. ebben az ötéves tervben több mint
15 millió forintot költenek a tanácsai fenntartású utak korszerű-
sítésére, s a legforgalmasabb utkereszteződésben gyalogos aluljárót
létesítenek.

fényesebbek lesznek a járási székhely utcái is. a lacta tápszer-
gyárhoz vezető uton például korszerű közvilágítási lámpákat sze-
relnek fel, s javítják a peremkerületek közvilágítását./mti/

--

bb. 12. a rövidített határidőnél is előbb

vid kz/il hgy

1976. december 18.

a vállalat által már lerövidített határidőnél is több hónap-
pal előbb fejezte be és adta át a belső szerelés céljára a szabolcs
megyei állami építőipari vállalat a budapesti finomkötöttárugyár
mátészalkai konfekció gyáranak üzemi épületeit és szociális léte-
sítményeit. a csaknem százmillió forint értékű építésjellegű fel-
adatokat határidő előtti elvégzése lehetővé tette, hogy az együttesen
nyolcezer négyzetméter üzemi épületben már most megkezdhetik a
belső szerelési munkákat, a vízvezetékek építését, a világító tes-
tek elhelyezését. mindez azzal az előnnyel jár, hogy a csomagolót,
a minőségi ellenőrzésre szolgáló üzemszerveket már a jövő évi első
negyedében igénybevehetik, márciusban pedig megkezdhetik a gépek,
berendezések szerelését. a módosított program szerint a
gyárat legkésőbb 1977 novemberének elején, az eredeti határidőnél
kerekén egy évvel előbb átadják rendeltetésének./mti/

--

- 11 -

bb. 13. bauxitbányászati muzeum

vid kz/il hgy

1976. december 18.

a bakonyi bauxitbánya vállalatnál, ahol az országos termelés kétharmadát hozzák felszínre - elhatározták a fiatalok, hogy bányamuzeumot hoznak létre. már megkezdték azt a széleskörű kutató szervező munkát, amely során összegyűjtik a bauxitbányászattal kapcsolatos régi emlékeket, különleges, már nem használatos berendezéseket és ezek segítségével a régi tapolcai kőbánya helyén bemutatják majd a bauxitbányászat rendkívüli mértékű és ütemű fejlődését./mti/

--

bb. 14. másodlagos olajtermelési kísérletek szénhidrogén és széndioxid felhasználással

vid kz/il hgy

1976m december 18.

az olajmezőkön már a termelés kezdetén megkezdik a hozamnövelő eljárások kutatását, az ugynevezett másodlagos módszerek kidolgozását. az elméleti elgondolásokat a természeti környezetnek megfelelő laboratóriumi, majd gyakorlati kísérletek követik.

a nagyértékű bitument tartalmazó nagylengyel-i olajmező természetes hozamapadásának megállítására mintegy másfél évtizede foglalkoznak a szakemberek másodlagos eljárások kidolgozásával. több módszert a gyakorlatban is alkalmaznak, amelyek több kevesebb termelési sikert is hoztak. a nagylengyel-i olajmező térségében most újabb termelési kísérletek előkészítésén dolgoznak. az egyik régi dél-zalai olajmezőkön jól bevált széndioxid besajtolásos eljárás kipróbálása, a másik pedig a szénhidrogén, a földgáz besajtolása az olajtároló kőzetekbe. e 2 újabb kísérlet eredményei alapján döntenek majd arról, melyik módszert alkalmazzák üzemszerűen./mti/

--

- 12 -

¹⁵bb. szegedi építő brigádok és kulturális intézmények együttműködése - százezer óra társadalmi munka

vid kz/il hgy

1976. december 18.

a hat és félezer dolgozót foglalkoztató délmagyarországi magas és mélyépítő vállalatnál értékelték a háromszázharmincöt szocialista brigád ez évi munkáját. a brigádtagok közül tizenkető különösen hatékonyan tevékenykedett: őket ugyanis a vállalat igazgatótanácsába delegálták, ahol közvetlenül résztvettek a legmagasabb szintű irányító munkában. a jó kollektív munka eredménye, hogy az éves terv túlteljesítése mellett a társadalmi, illetve a kulturális tevékenységben is kiemelkedő sikereket értek el. az idei, kerekén százezer órás társadalmi munkával elsősorban szeged óvodáinak bölcsődéinek építkezéséhez, valamint saját vállalati sportkombinátjuk építkezéséhez járultak hozzá. a szocialista brigádok kapcsolatát teremtették a város számos kulturális intézményével, a közvetlen együttműködésre pedig szocialista szerződést kötöttek a móra ferenc muzeummal, valamint a november 7. művelődési otthonnal. a közös program lényege, hogy a brigádok szükség esetén soron kívül megoldják az intézmények karbantartási-, épületjavítási-szerelési munkáit. ugyanakkor a kulturális intézmények munkatársai segítik a munkások, a szocialista brigádok művelődési programját, külön tárlatvezetéssel, előadásokkal emellett fórumot teremtenek építészeti dolgozók, munkások amatőr képzőművészeti alkotásainak bemutatására./mti/

--

bb. 16. Lengyel jános

s il sl

1976. december 18.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, életének 86. évében elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 22-én, szerda délután 3 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

az mszmp 13. kerületi bizottsága
a közlekedési- és szállítási dolgozók szakszervezete

--

- 13 -

/mti/

10/15

bb. 17. országos szőnyegszövő verseny békésen

vid il sl

1976. december 18.

szombaton ért véget a kétnapos országos szőnyegszövő verseny békésen. a bács-kiskun, békés, csongrád, szolnok, heves megyékből érkezett hatvan szövőnőnek egy-egy harmincszor-harminc centiméteres szőnyeget kellett elkészítenie négy és félóra alatt. az első helyezetteket megjutalmazták./mti/

--

bb. 18. galambkiállítás gyulán

vid il sl

1976. december 18.

a gyulai erkel ferenc művelődési központ és a helyi galamb-tenyésztők egyesületének rendezésében szombaton két napos galamb-tenyésztési kiállítás nyílt gyulán a művelődési központban. a husz galamb tenyésztését segítő kiállításon dél-kelet magyarországi 51 tenyésztőjének mintegy háromszáz galambját mutatják be./mti/

--

bb. 19. restaurálták a jászdózsai templomot

vid il sl

1976. december 18.

befejeződött a jászdózsai egyik értékes műemlékének, az 1778-ban épült jászdózsai katolikus templomnak a restaurálása. a magyar népköztársaság művészeti alapjának restaurátorai - az országos műemlékfelügyelőség irányításával két évig tartó munkával újították fel az építmény közel 200 éves mennyezetképeit, festményeit. a nagyértékű freskókat 1793-ban **fahreson ferenc** prágai születésű festőművész készítette./mti/

--

- 14 -

20. bb. kivágták a parlamenti fenyőfát

vid il sl

1976. december 18.

kivágták szombaton a 13 méteres parlamenti fenyőfát a soproni tanulmányi erdőgazdaság erdészetében. a fát a 22. számú volán dolgozói társadalmi munkában szállítják vasárnap reggel budapestre. a lucfenyő utánfutós teherautóval utazik, s hogy utközben meg ne sérüljön, ágait a törzséhez simítva összekötözik, s dróthálával veszik körül. a fát csőrös emelővel vontatják be a parlamentbe. az óriásdiszket, üveggömböket a soproni vegyipari vállalat szocialista brigádjai készítették társadalmi munkában./mti/

--

bb. 21. elfogták a kőbányai uti postahivatal rablótámadóját

s il sl

1976. december 18.

mint már jelentettük, budapestben a kőbányai ut 22. szám alatti 89. számú postahivatalban ismeretlen tettes december 10-én délben fegyveres rablást kísérelt meg.

a budapesti rendőrfőkapitányság elfogta a büncselekmény tettesét, szabó géza 26 éves lövész vezetőedző budapest, viii. kerület dankó utca 22. szám alatti lakost és előzetes letartóztatásba helyezés mellett büntető eljárást indított ellene./mti/

--

bb. 22. halálos balesetek

il sl

1976. december 18.

győrszentiván belterületén egy személygépkocsi elütötte pék ferencné 80 éves helyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az idős asszony figyelmetlenül lépett az uttestre a féktávolságon belül haladó gépkocsi elé.

karcag külterületén egy ótkocsis tehergépkocsi elütötte gábor lajos 33 éves bányász, debreceni lakost, aki sérülésébe belehalt. a baleset okának vizsgálatát a rendőrség megkezdte./mti/

--

- 15 -

bb. 23. új kenyérgyár kőszegen

vid il sl

1976. december 18.

új, korszerű sütőüzemet adtak át rendeltetésének szombaton kőszegen. Létesítésére 7.8 millió forintot fordítottak, fél millió forinttal kevesebbet az eredetileg tervezettnél. az új üzemben - melyet a legkorszerűbb sütőipari gépekkel, berendezésekkel láttak el - naponta tíz tonna kenyeret, péksüteményt készítenek, s ellátják sütőipari termékekkel a környező községeket is.

vas megyében folyamatosan valósítják meg a sütőipar rekonstrukcióját, intenzív fejlesztését. az elmúlt években új kenyérgyár épült kőrmenden, celldömölkön, sütőipari tanműhelyt hoztak létre szombathelyen, bővítették, növelték a kapacitást modern berendezésekkel szüntették meg a nehéz fizikai munkát több kenyérgyárban.

új sütőüzem épül az őrési tájegység „fővárosában”, őrizen, s megkezdtek egy nagykapacitású kenyérgyár építésének előkészületeit sárváron is./mti/

--

bb. 24. klaus goldschlag kanadai külügyminiszterhelyettes látogatása budapesten

tm/il sl

1976. december 18.

klaus goldschlag kanadai külügyminiszterhelyettes látogatást tett budapesten és eszmecsereét folytatott nagy jános külügyminiszterhelyetttel a két ország kapcsolatairól és időszerű nemzetközi kérdésekről. klaus goldschlagot fogadta puja frigyas külügyminiszter.

a kanadai külügyminiszterhelyettes szombaton elutazott hazánkból./mti/

--

11.29/il

- 16 -

Haj B³¹

bb.. 25. kiss jenő nyomdász

il sl

1976. december 18.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, 64 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása december 23-án 14 órakor lesz a rekoskereszturi új köztemetőben.

az mszmp kb apparátus pártbizottsága

/mti/

--

bb. 26. törpevizmüvel gazdagodott szarvaskend

vid il sl

1976. december 18

új törpevizmüvet avattak szombaton a vas megyei szarvaskend községben. létesítésére mintegy öt millió forintot fordítottak. a munkák során 2500 folyóméter vezetékelt fektettek le, s 127 házba vezették be az egészségese ivóvizet. a víz a 220 méter mélységű, percenként 160 liter vízhozamú kutból vastalanító berendezéssel keresztül vezetve jut el a 22 méter magas víztoronyba. a törpevizmü építését anyagiakkal és jelentős értékű társadalmi munkával segítette a lakosság.

vas megyében nagyszabású vízműépítési program megvalósításán dolgoznak. az ötödik ötéves terv végére a megye lakosságának hetvenkét százaléka jut vezetékelt ivóvizhez. ez év elején ez az arány ötvenként százalék volt. regionális vízmü épül szombathelyen, növelik a vízmüvek teljesítő képességét kőrmenden, celldömölkön, sárváron, toronyban, bükön ikerváron./mti/

--

bb. 27. százéves a balassagyarmati tűzoltóság

vid il sl

1976. december 18.

fennállásának századik évfordulóját ünnepli a balassagyarmati tűzoltó testület. ebből az alkalomból szombaton hivatásos és önkéntes tűzoltókat tüntettek ki a haza szolgálatáért érdeméremmel és a tűzbiztonsági érdeméremmel. szombaton adták át a hárommillió-kétszázézer forintos beruházással felújított és korszerűsített városi tűzoltó laktanyát./mti/

--

- 17 -

11.55/il

Haj B³¹

Embergós 17 óráig!

bb. 29. a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának üdvözlő távirata Leonyid iljics brezsnyevhez

il sl 1976. december 18.
Leonyid iljics brezsnyev elvtársnak,
a szovjetunió kommunista pártja
központi bizottsága főtitkárának

m o s z k v a

tisztelt brezsnyev elvtárs!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a háromnegyed millió magyar kommunista, a magyar népköztársaság dolgozó népe szívből üdvözlí önt 70. születésnapja alkalmából.

születésnapján köszöntjük önben a nemzetközi kommunista mozgalom élenjáró osztagának, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkárát; a világ első és leghatalmasabb szocialista országának vezető politikusát; a nagy hővédő háború a faszizmus elleni harc bátor katonáját; a kommunizmus ügyének, a nemzetközi munkásmozgalom egységének a Lenini elvekhez hű, fáradhatatlan internacionalista harcosát, a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő alakját; a béke megvédéséért, a népek közötti megértésért és együttműködésért folyó küzdelem világszerte ismert és megbecsült személyiségét; a szovjet-magyar barátság ügyének meggyőződéses hívét. köszöntjük önben elvtársunkat, harcostársunkat, őszinte barátunkat, akivel mindig meg tudjuk osztani örömeinket és gondjainkat.

amint a kommunisták élete elválaszthatatlan a forradalmi mozgalom fejlődésétől, saját népük sorsának alakulásától, éppugy az ön élete is összeforrott különösen a legutóbbi tizenkét évben főtitkári működése idején azzal a mérhetetlenül nagy munkával, amelyet a szovjet nép végez és azokkal a hatalmas eredményekkel, amelyeket a szovjetunió a kommunista építésben elért, s azzal a kedvező folyamattal, amely a nemzetközi helyzetben napjainkban végbemegy a szocializmus, a haladás, a béke erőnek javára.

/folyt.köv./
12.00/il

- 18 -

bb. 29./a magyar folyt./il

a magyar nép az egész haladó emberiséggel együtt különösen nagyra értékeli a szovjetunió történelmi szerepét a népek békéjének megőrzéséért vívott harcban. a szovjetunió kommunista pártja 24.kongresszusán meghirdetett és a 25.kongresszuson továbbfejlesztett békeprogram általános megértésre talált és elnyerte a világ haladó erőinek támogatását. hatalmas felelősség jutott önnek osztályrészül azzal, hogy kiemelkedő szerepet tölt be a különböző társadalmi berendezkedésű államok békés egymás mellett élése lenini elvének gyakorlati megvalósításában a jelen korszakban. az ön fáradhatatlan, elvű tevékenysége nagymértékben hozzájárul ahhoz, hogy lenin halhatatlan eszméi a megváltozott nemzetközi eköviszonyok közepette a népek, a világ békéjének javára megvalósulhatnak. mindez széles körű elismerést váltott ki az egész világon és hazánkban is.

szívből gratulálunk önnek, kedves brezsnyev elvtárs 70. születésnapja alkalmából. jó egészséget és további kiemelkedő sikereket kívánunk önnek közös céljaink, az emberiség békéjének, biztonságának megerősítése, a társadalmi haladás és a kommunizmus győzelme érdekében kifejtett tevékenységéhez.

a magyar szocialista munkáspárt

központi bizottsága

nevében kádár jános első titkár

/mti/

--

bb. 28. nemzetiségi nap siófokon

vid il sl

1976. december 18.

szombat délután, a siófoki kulturális központban ünnepélyesen megnyitották a nemzetiségi népművészeti kiállítást. ezt követően ankétot tartottak, amelynek résztvevői dr. balassa tibornak a megyei tanács tanácselnökhelyettesének előadása alapján megvittatták a nemzetiségi politika somogy megyei tapasztalatait.

a kiállítás megnyitóját és a tanácskozást gálaest követte, amelyen nemzetiségi együttesek és szólisták szerepeltek. a többi között misics ferencné siófoki népdalénekes horvát népdalokat adott elő, a kaposfői oliás jános pedig unokájával együtt német népdalokat énekelt. fellépett még a miskolci német nemzetiségi népdalkórus, a somogy megyei szuloki német nemzetiségi táncegyüttes, valamint a lakócsai délszláv dráva-együttes./mti/

--

12.05/il

- 19 -

bb. 30. dr. korom mihály hazaérkezett olaszországból

s il sl

1976. december 18.

hazaérkezett rómból dr. korom mihály igazságügy miniszter, aki küldöttség élén francesco paolo bonifacio igazságügyminiszter meghívására hivatalos látogatást tett az olasz köztársaságban. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete./mti/

--

bb. 31. elhunyt törekés ferenc

vid il sl

1976. december 18.

hetven éves korában kaposvárrott elhunyt törekés ferenc volt kőfaragó, a pamutfonóipari vállalat kaposvári gyárának nyugalmazott személyzeti vezetője. temetése december 23-án, csütörtökön délután fél kettőkor lesz a kaposvári nyugati temetőben.

az mszmp kaposvár városi bizottsága

/mti/

--

bb. 32. időjárásjelentés

il sl

1976. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor erősen párás idő

a balkán-félsziget, az ural vidéke és a skandináv félsziget északi része felett magasnyomású öv húzódik. hatására ezeken a területeken erősen párás, sokfelé ködös az idő. az északabbra fekvő területeken néhány helyen gyengén havazik. nyugat-délnyugat- és közép-európa időjárását több középpontú alacsony nyomású örvény határozza meg. benne a földközi-tenger nyugati medencéjének irányából enyhe légtömegek áramlanak a szárazföld felé. emiatt európa nagy részén esik az eső, ónos eső, néhol havas eső, erősen párás a levegő. általában enyhe az idő, dél-európában 3-4 fokkal is meghaladja a legmagasabb nappali hőmérséklet a több éves átlagot.

/folyt.köv./
12.35/il

- 20 -

bb. 32./idő folyt./il

közép-európa fölé továbbra is enyhe, de már szárazabb levegő érkezik a délnyugati áramlással, ezért kevesebb lesz a csapadék.

hazánkban pénteken borult, párás, az északnyugati ország-
részben egész nap ködös idő volt. sokfelé esett eső, ónos eső, havas eső, az északi országrészben helyenként hó. a lehullott csapadék mennyisége csak északkeleten haladta meg az 5 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1, plusz 6 fok között volt, szombat hajnalra is csak mínusz 2, plusz 2 fokig csökkent a levegő hőmérséklete. délelőtt a dunántúlt néhol sűrű köd borította, de a keleti országrészben is erősen párás volt a levegő. a hőmérséklet 11 órakor a ködös helyeken 0, mínusz 1, másutt plusz 1, plusz 4 fok között volt, egyedül békéscsabán mértek 8 fokot, ahol rövid időre kisütött a nap.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke ^{minusz} 0,4 fok volt, 1,1 fokkal alacsonyabb a sokéves átlagnál.

m a 12 órakor budapesten a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

tulnyomóan borult, párás, többfelé egész nap ködös idő. szór-
ványosan előforduló eső. gyenge, időnként élénkebb déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap plusz 1, plusz 6 fok között.

a duna vízállása budaapstnél 254 cm./mti/

--

bb. 33. megbízólevél átadás

s il sl

1976 december 18.

iván tivadar, a magyar népköztársaság izlandon akkreditált rendkívüli és meghatalmazott nagykövete átadta megbízólevelét dr. kristjan eldjarnnak, az izlandi köztársaság elnökének./mti/

--

13.40/il

- 21 -

bb. 34. egy hét alatt ezeröttszáz hektárral csökkent a belvizes terület borsodban

vid il sl

1976. december 18.

borsod megyében, ahol a folyók áradása következtében mind a takta- mind pedig a bodrogközben, valamint a tiszamentén a mélyebben fekvő területekből több ezer hektár került belvíz alá. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság belvízvédelmi szivattyutelepei azonnal megkezdték a visszaszivatyuzást. szombaton is még hét szivattyutelep dolgozott a bodrogközben valamint a tiszamenti részekben. a takta közben a tiszavízállásának csökkenésével lehetővé vált a zsilipek megnyitása, s a belvizet innen már gravitációs úton vezetik vissza a folyómederbe.

a jelenleg működő szivattyúk óránként mintegy harmincezer köbméter vizet emelnek vissza a folyómedrekbe, s naponta megközelelti a fél millió köbmétert az a mennyiség amellyel csökkentik a „kiömlött”, viz mennyiségét. egy hét alatt ezeröttszáz hektárral csökkentették a belvizzel károsított terület nagyságát, amely így az eredetileg elöntött terület felére 3100 hektárra csökkent. /mti/

-. -

bu. 36. teljesítették termelési tervüket a mecseki szénbányászok-szilveszterig 90 000 tonna ráadás

vid il sl

1976. december 18.

a mecseki szénmedencében szombaton, a délelőtti műszakon dolgozó bányászok felszínre küldték az idei terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is. a népgazdaság igényeit figyelembe véve az év hátralévő napjaira még 90 000 tonna szenet ígérnek ráadásként.

a határidő előtti tervteljesítésért kiemelkedő munkát végeztek a több mint nyolcezer dolgozót tömörítő szocialista brigádok, közöttük is élen járt az a tizenhat frontfejtési és huszonegy vágathajtó szocialista brigád, amely különszerződést kötött a vállalat igazgatójával meghatározott feladatok elvégzésére. /mti/

-. -

- 22 -

bb. 35. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18-án 13 óráig

il se

1. a népgazdaság 1977. évi terve/embargó 18.30-ig/
2. jogszociológiai kutatások
3. zalakaros

4. a rádió zenei műsora
5. vadetetés
6. madárrezervátum
7. récei nyilatkozat
8. acél nyilatkozat
9. fertőrákos műemlék
10. baromfiexport
11. városiasodik körmend
12. rövidített határidő
13. bauxitbányászati múzeum
14. olajtermelési kísérletek /1. sz. jav./
15. társadalmi munka szegecse
16. elhunyt lengyel jános
17. szőnyegszövő verseny
18. galambkiállítás
19. templomrestaurálás /2. sz. jav./
20. parlamenti fenyőfa
21. elfogták a posta rablótámadóját
22. balesetek
23. kenyérgyár
24. kanadai külügyminiszterhelyettes látogatása
25. elhunyt kiss jeno
26. törpevmű szarvaskenden
27. százéves a balassagyarmati tűzoltóság
28. nemzetiségi nap síófokon
29. távirat /embargó 17 -ig /3. sz. jav./
30. hazaérkezett dr. korom /4.sz. jav/
31. elhunyt törekes ferenc
32. idő
33. megbízólevél
34. belvíz
35. hírjegyzék

-. -

- 23 -

13.25/il

16/34

bb. 37. megkezdődött Leninvárosban a hatodik kelet-magyarországi
amatőr filmszemle

1976. december 18.

vid il sl

Leninvárosban a derkovits gyula művelődési központban szombaton megkezdődött a hatodik kelet-magyarországi amatőr filmszemle. borsodból, hevesből, szolnok valamint hajdu-bihar és szabolaszatmár megyékből a művelődési házak tizenöt filmklubja és filmszakköre vesz részt.

a két napos rendezvény első napján több mint harminc alkotást mutattak be és bírált el a zsüri. a versenyvetítéseket követően szakmai megbeszélést folytattak a klubok vezetői valamint a filmek alkotói.

vasárnap tartják meg a szemle értékelését, majd átadják a díjakat a nyertes alkotásoknak./mti/

--

bb.38. szerkesztőségek figyelmébe

ma bb 16. sz. hír címében a név helyesen

Lengyel jános

/mti/

--

felhasználható 17 óra után

bb. 40. hadik magda kiállítása hódmezővásárhelyen

1976. december 18.

vid il sl

a hódmezővásárhelyi medgyessy teremben szombaton megnyílt hadik magda szobrászművész gyűjteményes kiállítása. az alkotónak 35 művét tekinthetik meg az érdeklődők./mti/

--

- 24 -

13.45/il

Tó1430

felhasználható 16 órától

bb. 39. váci mihály-émlékünnepség tiszaszalkán

1976. december 18.

vid il sl

váci mihály emlékünnepséget rendezett szombaton tiszaszalkán a költő nevét viselő körzeti művelődési ház és a kisz közösségi bizottsága. a község társadalmi szerveinek képviselői megkoszorúzták váci mihály emléktábláját. a nyiregyházi születésű költő életét és munkásságát fábián zoltán az írószövetség titkára méltatta. ezt követően került sor a váci mihály vers- és prózamondó verseny járási döntőjére, amelyen a selejtezőkről továbbjutott legjobb 32 szavaló vetélkedett a helyezésekért és a győztesnek kijáró vándorserlegért. a vándorserleget második alkalommal adták át a járás legjobb szavalójának./mti/

--

felhasználható 17 órától

bb. 41. a kaposvári vikár béla kórus félévszázados jubileuma

1976. december 18.

vid il sl

a kaposvári vikár béla kórus szombaton ünnepelte megalakulásának félévszázados évfordulóját. a jubileumi ünnepség alkalmából amelyet a kaposvári munkácsy mihály gimnázium aulájában rendeztek, nagyszerű hangversenyt adtak. a műsorban több vendégegyüttes is fellépett, köztük a megyében turnézó szófiai morfova popokova női kar, a pécsi mecsek művészegyüttes és a siófoki dalkör. ebből az alkalomból nyitották meg az együttes életét bemutató kiállítást és tüntették ki a kórus törzsgárda tagjait.

a vikár kórus ötven esztendővel ezelőtt kezdte meg működését, a felszabadulás után az új életet tolmácsoló mozgalmi dalokkal s preklasszikus művekkel csaknem minden társadalmi megmozduláson részt vett és vite el a dalt a megye falvaiba, városaiba. 1962-ben vette fel az együttes vikár béla nevét és a névadóhoz méltóan zákányi zolt karnagy vezetésével folytatta sikersorozatát.

/folyt.köv.
13.50/il

Tó1430

- 25 -

bb. 41./a kaposvári folyt./il

számos hangverseny győztese, okisz-vándordíj „kiváló együttes”, cím tulajdonosa, részükre írta meg a somogyi népköltés alapján bárdos lajos zeneszerző a somogyi siratót, amelyet nagy sikerrel adtak elő a jubileumi ünnepségen. /mti/

A Népművelési Intézet 1974-ben nívó-díjjal tüntette ki az együttest.

felhasználható 18 óra után

bb. 42. arany és ezüst „matyó lakodalmas, mezőkövesden

vid il sl

1976. december 18.

kedves és bensőséges ünnepséget rendezett szombaton mezőkövesden a matyó tsz, valamint mezőkövesd város tanácsa. azokat a nagyobb részt már tsz. nyugdíjasokat, illetve a közös gazdaságban jelenleg is dolgozókat köszöntötték, akik most ünnepelték arany- illetve ezüstkodalmukat.

a jubiláló házaspárokat a tsz. kocsijai szállították az ünnepség színhelyére, ahol a hagyományos „matyó lakodalmas”, szertartása szerint rozsmaringot tűztek a férfiak kabátjára.

a város anyakönyvvezetőnője, szepesi főnőcné előtt 22 pár, közte 12 arany- és 10 ezüstkodalmas erősítette meg ötven- illetve huszonöt éve tett házassági fogadalmát.

a jubilálókat a tsz vezetősége nevében Lázár Péter a közös gazdaság elnöke köszöntötte. a családtagok nevében pedig Kirsch Ágnes kisdobos az aranylakodalmas Jancsó József unokája üdvözölte őket, majd pedig az asszonyoknak szegfűt és valamennyi házaspárnak ajándék csomagot, a városi tanács pedig emléklapot adott át. /mti/

--

embargó: 18.00 óráig

bb. 43. Lázár György vasárnap Romániába utazik

il sl

1976. december 18.

Lázár György, a magyar népköztársaság minisztertanácsának elnöke Manea Manescunak a román szocialista köztársaság első miniszterének meghívására hivatalos, baráti látogatásra vasárnap Romániába utazik. /mti/

--

14.00/il

- 26 -

felhasználható: 18.00 óra után!

bb.44. karácsonyi koncert a kastélyban

vid/a/sl

1976. december 18.

karácsonyi hangversenyt rendeztek szombaton a szécsényi kastély-muzeum dísztermében. a tizenkét esztendeje megalakult, s azóta Európaszerte ismertté vált váci Kisz-kórus adta elő műsorát. ez az első alkalom, hogy a nemrég restaurált és muzeumnak berendezett műemlék-kastélyban teljes estét betöltő koncertet rendezett a Nógrád megyei muzeumok igazgatósága. a jövőben rendszeresíteni kívánják a szécsényi zenés estéket a történelmi levegőt árasztó barokk kastélyban. /mti/

--

bb.45. bolgár vegyipari vállalati vezetők budapesti tanfolyamon

jf/s/a/sl

1976. december 18.

az országos vezetőképző központ több szocialista ország társintézetével alakított ki eredményes együttműködést, amelynek keretében kölcsönösen vezetőképző tanfolyamokat rendeznek. nemrég Lengyel vezetői tanfolyamát rendezték meg, szombaton pedig bolgár szakembereknek rendezett előadássorozatot ért véget; ennek keretében a baráti ország 30 vegyipari vállalati igazgatójának adtak tájékoztatást a magyar gazdaság-irányítás rendszeréről, elvi és gyakorlati módszereiről, valamint szakmai kérdésekről, például a vegyipari folyamatok tervezésének matematikai programozásáról. a vendégek több kémiai vállalat munkáját is tanulmányozták.

tervezik, hogy jövőre kibővítik az együttműködést: magyar-csehszlovák és magyar-román cseretanfolyamokra is sor kerül. /mti/

--

bb.46. a veszprémi akadémiai bizottság közgyűlése

jf/s/a/sl

1976. december 18.

a szervezés kezdeti időszaka után mindinkább a tudományos munka, valamint az intézetek és a kutatók koordinációja jut érvényre a magyar tudományos akadémia veszprémi bizottságának tevékenységében - állapították meg veszprémben, szombaton a bizottság idei közgyűlésén.

/folyt.köv./
14.10/a

- 27 -

101430

bb.46./ a veszprémi.....folyt./-a

dr. belák sándor, a bizottság elnöke beszámolt arról, hogy a kilenc szakbizottságot és 22 munkabizottságot foglalkoztató testület különösen a műszaki és természettudományi területen tevékenykedik eredményesen. a szakbizottságok számos országos jelentőségű témában foglaltak állást és tettek javaslatot, egyebek között a hazai ásványvagyon-gazdálkodás és kutatás fejlesztésének lehetőségeit elemezték és szakvéleményt készítettek egy új furfuril gyár létesítéséről. a közgyűlésen kiemelték a környezetvédelmi és tájhasznosítási szakbizottság tevékenységét; ez a bizottság több tudományág képviselőinek ilyen irányú tevékenységét koordinálja és fontos szerepet vállal a balaton vidék környezetvédelmében is.

dr. nemezc ernő, a veszprémi vegyipari egyetem rektora, a bizottság alelnöke a közgyűlésen átadta az idei tudományos pályázat díjait./mti/

--

felhasználható: 19.00 óra után!

bb. 47. bemutatkozott az új kecskeméti néptánc együttes

vid/a/sl

1976. december 8.

új néptánc együttes alakult az idén kecskeméten a bácskiskun megyei művelődési központban, az együttesben zömmel a kertészeti egyetem kecskeméti főiskolai karának hallgatói és a katona józsef gimnázium diákjai táncolnak. zenekara a megyeszékhely állami zeneiskolájának tanáraiból alakult, s csatlakozott az együtteshez, a kecskeméti konzervgyár kórusa is. a „kecskeméti néptánc együttes”, több hónapig tartó alapos felkészülés után, szombaton este mutatta be első önálló műsorát, a megyei művelődési központ színháztermében. neves koreográfusok munkáin kívül saját néptáncfeldolgozásokat is láthatott a közönség./mti/

--

14.15/a

- 28 -

1/b 1440

bb.48. P ó t l á s

jf/s/a/sl

1976. december 18.

mai bb.29-es számú hírünk/ az mszmp központi bizottságának üdvözlő távirata../ végére csillag alá a következő pótlást adjuk:

x x x

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsága levélben köszöntötte 70.születésnapja alkalmából leonyid iljics brezsnyevet, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkárát./mti/

--

bb 49. fővárosi ifjúsági parlament

gk/ny sl

1976 december 18.

a fővárosi és a kerületi tanácsok apparátusában dolgozó fiatalok szombaton az újvárosházán tartották az ifjúsági parlament ülését. kelemen lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese nyitotta meg a tanácskozást, majd farkasinszky lajos, a főváros elnökhelyettese tartott vitaindító előadást. a fiatalok e fórumán - a két évvel ezelőttihez hasonlóan - a pályakezdő fiatalok beilleszkedésével, a családalapítás támogatásával, a munka hatékonnyabbá tételét célzó javaslatokkal, a munkahelyi demokráciával összefüggő kérdések, valamint a művelődés és sportolás feltételeinek javításával kapcsolatos tennivalók kerültek legyakrabban szóba. a tanácsi apparátus dolgozóinak csaknem egyharmada 30 éven aluli fiatal. az 1974. évi ifjúsági parlament javaslatainak többsége megvalósult. a tanács vezetői - a lehetőségekhez képest - megteremtették a fiatalok által felvetett kérések teljesítésének feltételeit./mti/

--

bb 50. budapestre érkezett mohamed ali szamantar

t km/gg/ny sl

1976 december 18.

szombaton hazánkba érkezett mohamed ali szamantar, a somáli forradalmi szocialista párt központi bizottságának és politikai bizottságának tagja, a somáli demokratikus köztársaság első elnökhelyettese, honvédelmi miniszter által vezetett delegáció. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren borbándi jános, a minisztertanács elnökhelyettese, czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter, és dr. házi vencel külügyminiszterhelyettes fogadta./mti/

15.00/ny

-29-

1/b 1521

bb 51. dr. maróthy lászló hazaérkezett jugoszláviából
s/ny sl 1976 december 18.

szombaton hazaérkezett jugoszláviából a magyar kommunista ifjusági szövetség küldöttsége. a delegáció dr. maróthy lászlónak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a kisz kb első titkárának vezetésével négy napot töltött a szomszédos országban, és tárgyalásokat folytatott a jugoszláv szocialista ifjusági szövetség delegációjával, amelyet ezen vlszi a szövetségi választmány elnöke vezetett. a tárgyalások szó esett a két ifjusági szövetség életéről, tevékenységéről, az együttműködés bővítésének lehetőségéről. dr. maróthy lászló találkozott dusan popoviccsal, a jugoszláv kommunista szövetsége központi bizottsága elnöksége végrehajtó bizottságának tagjával./mti/

bb.52. ködös idő
ijf/gg/pg 1976.december 18.

szombaton országszerte ködös volt az idő; a koraesti órákban néhány helyen már-már áthatolhatatlan volt a ködfüggöny, úgyhogy lelassult az országuti közlekedés. az utinform reggeli jelentése szerint különösen rosszak voltak a látási viszonyok nagykanizsa térségében, ahol 20 méteres volt a látótávolság, de nem sokkal volt jobb a helyzet baranya, somogy és vas megyében sem. délutánra fokozódott a párásság, és a köd miatt a legtöbb megyében csak nagy óvatossággal közlekedhettek a gépkocsik. az országos főközlekedési utak egyes szakaszain lépésben haladtak a járművek. az m 7-es autópálya közlekedése lelassult, délután 4 órakor mindössze harminc méter volt a látótávolság.

az utburkolatok állapota viszont időközben valamivel javult. a reggeli órákban 120 sószóró-gép és tehergépkocsi dolgozott az utakon, s így a főutvonalak tégburkát sikerült eltávolítani. az alsóbbrendű utak sem tették már annyira próbára a gépkocsivezetők ügyességét, a szózás itt is meghozta az eredményt. mindössze néhány hegyi ut - ezek általában bekötőutak - voltak sikosak és nehezebben járhatók a koraesti órákban.

a vasuti közlekedésben délután 4 óráig nem volt fennakadás, a vonatok a köd ellenére menetrend szerint közlekedtek, nagyobb késés nem adódott. a budapesti közlekedési vállalatnál felkészültek a kedvezőtlen időjárásra, a gondosan karbantartott, szózott pályákon nem lassult le a közlekedés és az átlagnál több baleset sem történt ezen a napon. ez részben annak is köszönhető, hogy a köztisztasági hivatal 40-50 szórókocsija folyamatosan „ápolta”, a budapesti tereket, utakat. a pesti oldalon a délutáni órákban nem volt különösebb tennivalójuk. budán a mellékutakban dolgoztak hó- és jégeltakarításon a köztisztasági hivatal brigádjai.

a ferihegyi repülőtér forgalmát megzavarta a köd, 14 óra 30 perckor fogadták az utolsó repülőgépet, utána nem engedélyezték le- és felszállást a rossz látási viszonyok miatt./mti/

bb 53. Lottó nyereséyjegyzék
pg la 1976.december 18.

a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint az 51. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyereséyek a nyeresényilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 71 fogadónak volt, nyeresényük egyenként 90 900 forint.

3 találatos 7 962 fogadónak volt, nyeresényük egyenként 405- forint.

a 2 találatos szelvények száma 241 978 , ezekre egyenként 17 forintot fizetnek./mti/

bb 54. koszoruzás a hősök terén - megkezdődtek a magyar-szomáli tárgyalások

t/km/gk/pg la 1976. december 18.

mohamed ali szamantar, a szomáli forradalmi szocialista párt központi bizottságának és politikai bizottságának tagja, a szomáli demokratikus köztársaság első helyettese, honvédelmi miniszter szombaton a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét. a koszoruzáson részt vett dr. házi vancel külügyminiszter-helyettes és farkas Mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka.

ezt követően borbándi jános, a minisztertanács elnök-helyettese hivatalában fogadta a mohamed ali szamantar vezette szomáli küldöttséget, s szívélyes megbeszélést folytattak aktuális gazdasági és politikai kérdésekről. a tanácskozáson jelen volt czinege lajos vezérezredes, honvédelmi miniszter és dr. házi vancel külügyminiszter-helyettes./mti/

bb 55. ismét fogad ferihegy

i/fj/gg/pg la

1976. december 18.

szombaton délután rövid ideig szünetelt a ferihegyi repülőtéren forgalma: az erős köd a koraesti órákra valamelyest eloszlott, s így a légikikötő ismét fogadta a járatokat.
/mti/

-.-

bb 56. a zeneművészek szövetségének x. közgyűlése

t/mir/gk/pg la

1976. december 18.

szombaton a fészek művészközpont nagytermében tartotta x. közgyűlést a magyar zeneművészek szövetsége. zenei életünk nagy jelentőségű találkozója - amelyet vaszy viktor karnagy, kiváló művész nyitott meg - megjelent és az elnökségben foglalt helyet pozsgay imre kulturális miniszter, dr. kornidesz mihály, az mszmp kb tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője, valamint orosz sándor, a művészeti szakszervezetek szövetségének titkára és dr. ujfalussy józsef kossuth-díjas akadémikus, a magyar tudományos akadémia zene tudományi intézetének igazgatója. vezető munkatársaikkal képviselték magukat a művészeti szövetségek, továbbá a zenei intézmények is.

a megnyitó után elsőként sárai tiberius, a szövetség főtitkára számolt be a több mint 300 tagot számláló szervezet legutóbbi közgyűlése óta eltelt időszak zenei életének tapasztalatairól, eredményeiről, gondjairól. referátumában a többi között elmondotta:

- a szövetség legutóbbi, 1973-ban megtartott közgyűlése óta zenei életünk fejlődése jelentősen meggyorsult. ez a zene és a közönség kapcsolatának erősödésében, szélesítésében, s mindenekelőtt a vidék zenei életének erőteljes föllendülésében nyilvánul meg.

a főtitkár ezzel kapcsolatban hangsúlyozta: zenei életünkben a leglényegesebb előrehaladást az utóbbi években éppen ezen a téren a zenei rendezvények fővároscentrikusságának ellensúlyozásában érték el. 1974-ben ennek érdekében alakították meg a szövetség vidéki, helyi csoportjait, debrecen után szegeden, pécsen, miskolcon és győrben is. a szövetségnek ezek a „kihelyezett”, részlegei növekvő aktivitással szervezik és irányítják a vidék zenei életét.

/folyt. köv./
18.33/pg

-32-

bb 56. / a zeneművészek...folyt/pg

a legutóbbi közgyűlés óta eltelt időszakot általában a nyugodt alkotómunka, értékes új kompozíciók és zene tudományi művek születése, aránylag nagy számú és rendkívül tehetséges fiatal előadóművészi gárda jelentkezése jellemezte. új vonás viszont, hogy a komoly- és a könnyűzene határán tehetséges, együttesek alakultak, amelyek a népi-nemzeti zenei hagyományok

ápolása révén - színvonalas előadásaikkal - népünk zenei kultúrájának tökéletesítését szolgálják.

zene tudósaink közművelődést szolgáló publikációs lehetőségei a korábbi évekhez képest romlottak: folyóiratainkból - az élet és irodalom kivételével - eltűntek a zenei tárgyú cikkek, s többnyire még a kritikák is. örvendetes viszont, hogy a szövetség - a kóta-val közösen - a kortárs kórusirodalom rangos fórumává fejlesztette a debreceni nemzetközi kórusfesztivált.

az utóbbi évek legfontosabb kezdeményezései között említette a főtitkár az eredményesen zárult musical-pályázatot. ennél is jelentősebb volt azonban a rátkai klubbal közösen megrendezett sorozatuk, amelynek keretében élvonalbeli zeneszerzők találkoztak szocialista brigádokkal.

a főtitkár rámutatott: még mindig nem sikerült elérni, hogy a vidéki operatársulatok rendszeresen vendégszerepelhessenek a fővárosban, és a televízió zenei műsorai át-fogó képet adjanak országunk zenei életéről. ez azt bizonyítja, hogy zenei rendezvényeink fővároscentrikusságának fel-számolása éppen csak elkezdődött, s ebből a szempontból „a vidék”, még rengeteg tartalékot rejt magában.

a továbbiakban a referátum részletesen foglalkozott azzal a kérdéssel, hogyan szolgálja zeneművészetünk a szocialista társadalom kulturális és művészetpolitikai céljait. sárai tiberius ezzel kapcsolatban hangsúlyozta, hogy hazánk és a többi szocialista ország zeneművészete egyre nagyobb hatást gyakorol a világ zenei életére. a nemzetközi zenei fórumokon ma már nemcsak bartók és kodály országaként tisztelik hazánkat, hanem azokért a magas színvonalú zenei produkciókért is, amelyek méltán reprezentálják szocialista kultúránk újabb teljesítményeit. nemzetközi zenei tekintélyünk erősödését bizonyítja egyebek között az is, hogy legkiválóbb zene tudósaink és előadóművészeink számos nemzetközi zenei társaságban töltenek be vezető posztokat.
/folyt. köv./
18.45/pg

-33-

25

bb 56. / a zeneművészek...2.folyt/pg

a szövetség nemzetközi kapcsolataiban továbbra is központi helyet foglal el a szocialista országok társ-
szövetségeivel való együttműködés továbbfejlesztése, amely-
hez jó példát szolgáltat a szovjet zenei szövetség-
gel fennálló kapcsolatok évek óta tartó elmélyülése.

a gondokról és problémákról szólva a főtitkár - a
zenei élet sajtóvisszhangjának hiányosságai mellett - rész-
letesen elemezte a zenekari és vonós utánpótlás, vala-
mint a hangszerek beszerzésének és javításának problé-
máit. a legnagyobb gondot azonban a megfelelő fővárosi
hangversenyterem és az állami kórus hiánya okozza. ez-
zel kapcsolatban - népgazdaságunk teherbíró képességét
is figyelembe véve - a szövetség azt kéri, hogy központi
hangversenyterem építése legalább hosszabb távú fej-
lesztési terveinkben kapjon helyet. rámutatott azon-
ban arra is, hogy meglevő lehetőségeinkkel sem „gazdálko-
dunk”, elég okosan: nem használjuk ki annak művelődéspolitikai értékét, hogy nálunk az ország hivatalos és egysé-
ges zenei koncepciójának már vannak kimagasló közműve-
lődési eredményei. mindez elsősorban eredményeink kül-
földi propagandáján, hogy kívánni valót maga után.

a szövetség feladatait vázolván a főtitkár a többi
között kiemelte, hogy zenei életünk jelenségeinek meg-
ítélésében az eddiginél következetesebben kell érvé-
nyesíteni az ideológiai tudatosságot, törekedni kell
arra, hogy zenei életünk vonzóbban tükrözze: hazánk
a szocialista vilárendszer része. emellett szorosabb
együttműködést kell kialakítani a társzenészek szövete-
seivel és a zenei élet vezető testületeiben nagyobb
teret kell biztosítani a kezdeményező fiataloknak. te-
vékenyen részt kell vállalni a társadalom és a művé-
szetek kapcsolatainak erősítésében, amelyhez a legjobb
alapot a zenei élet vidéki tartalékainak feltárása és
kiaknázása biztosítja.

a beszámolót követő vitában csaknem huszan szóla-
tak fel. pozsgay imre kulturális miniszter méltatta
zeneművészetünk eredményeit és a zenei életünk ál-
tal felvetett gondokat szembesítette a kultúra terjesz-
tésében jelenlevő általános gyakorlattal:

/folyt. köv./

19.05/pg

-34-

31

bb 56. / a zeneművészek...3.folyt/pg

- a zenei élet gondjai - mondotta - szorosan össze-
függenek gazdasági gondjainkkal, kulturális kormányzatunk
a lehetőségekhez mérten erőfeszítéseket tesz megoldásuk-
ra is. a zene helyzete a mi kulturális életünkben azonban
sajátos: meglehetősen irodalomcentrikus nép vagyunk,
ami nem értékrend kérdése, hanem elsősorban történelmi
okokra vezethető vissza: hazánkban az irodalom korábban
hosszu időn át a politikát „helyettesítette”, ennek
következményeit vállalnunk kell ma is. szerencsére eb-
ből a szempontból is a változás korszakát éljük. művé-
szeti életünknek azonban vannak olyan problémái,
amelyeket csak a művészek, közöttük zenei életünk
képviselői oldhatnak meg: olyan műhelyeket kell kialakí-
tani, amelyekben szocialista társadalmunkat segítő,
támogató művek születnek. a kulturális élet, s ezen be-
lül a zeneművészet területén dolgozók legfontosabb fel-
adata az, hogy eredményesen fejlesszék tovább az elő-
adók és a közönség kapcsolatát, - hangsúlyozta a
miniszter. /folyt. köv.!/

bb 57. időjárásjelentés

gk/pg la

1976. december 18.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. december
18-án, szombaton este:

erősen párás idő

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé felszakadozik a felhőzet, de erő-
sen párás, sok helyütt egész nap ködös marad az idő,
szórványosan várható gyenge eső. a gyenge déli, délke-
leti szél csak időnként élénkül meg kissé. várható leg-
magasabb nappali hőmérséklet plusz 2 - plusz 7 fok
között. /mti/

-35-

19.10/pg

B

bb 56. a/ a zeneművészek...4.folyt/pg

a vitában dr. Kornidesz Mihály, az MSZMP KB tudományos, közoktatási és kulturális osztályának vezetője elismeréssel szólta zenei életünk eredményeiről és a szövetségnek az egységes szocialista zenekultúra arányos kibontakoztatását segítő törekvéseiről. helyeselte a szövetség vidéki csoportjainak működését, amelyek más művészeti ágak szövetségei számára is követendő példát nyújtanak. pozitívan értékelte zenei életünk nemzetközi visszhangját, s szólta a marxista zeneesztétika előtt álló feladatokról is, amelyek az MSZMP KB agitációs és propaganda bizottságának állásfoglalásából következnek. hangsúlyozta, hogy a nemzetközi enyhülés tovább javította a művészi alkotómunka feltételeit, ugyanakkor változatlan politikai feladat e körülmények kedvezőbbé tétele.

a központi bizottság osztályvezetője emlékeztetett pártunk XI. kongresszusának a művészetek szerepét meghatározó utmutatásaira. hangsúlyozta, hogy ez a szerep a művészi alkotás, az alkotói szabadság alapja is. pártunk ezért segíti minden eszközzel az ember gondolatvilágát és érzelmi életét gazdagító művészi alkotómunkát. biztosítani kell - mondotta -, hogy a zeneművészet - a közművelődés, a közoktatás rendszerében és a művészetek sorában - elnyerje méltó helyét. erre tekintettel lesz a készülő művészetpolitikai pártdokumentum. továbbra is megkülönböztetett gondot kell fordítani a tömegeket, a fiatalokat érintő zenei műfajokkal, az ifjúság hazafias és internacionalista szellemű zenei és ideológiai, politikai nevelésével.

a vitát követően a közgyűlés elfogadta a szövetség módosított alapszabályát, majd megválasztották a szövetség 25 tagú elnökségét. az elnökség ismét sárai Tibort választotta főtitkárrá./mti/

-.-
-36-

20.10/pg

Bw

bb 58. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától zárásig:

1976. december 18.

pg la

36. mecseki szénbányászok
37. keletmagyarországi amatőrfilm szemle
38. szerk. figy. javítás a bb 16. számú hirre
39. váci Mihály emlékűnnepiség
40. hadik Magda kiállítása
41. a kaposvári Vikár Béla kórus jubileuma /6.sz. jav./
42. Matyó Lakodalmas mezőkövesden
43. Lázár György vasárnap Romániába utazik
44. karácsonyi koncert Szécsényi kastélyban
45. bolgár vegyipari vállalati vezetők budapesti tanfolyama
46. a veszprémi akadémiai bizottság közgyűlése /7.sz. jav./
47. bemutatkozott az új kecskeméti néptánc együttes
48. pótlás a bb 29. számú hirehez
49. fővárosi ifjúsági parlament
50. budapestre érkezett Mohamed Ali Szamantar
51. dr. Maróthy László hazaérkezett Jugoszláviából /8.sz. jav./
52. ködös idő /9.sz. jav./
53. Lottó nyereményjegyzék
54. magyar-szomáli tárgyalások /10. sz. jav./
55. ismét fogad Ferihegy
56. a zeneművészek szövetségének közgyűlése /11.sz, 12 sz. jav./
57. időjárásjelentés
58. hírjegyzék

/mti/

-.-
-37-
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: Burján Sándor
ügyeletes szerkesztő: Koncz Antal
szerkesztő: Somogyi Lajos, Lakatos Erzsébet

Bw